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ZAB.0012.7.3.2025 

 

 

 

Protokół nr 7/25 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

Rady Powiatu we Włocławku   

z dnia 29 kwietnia 2025 roku 

 

 

1. Otwarcie obrad 

 

Pan Tomasz Jezierski – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 29 

kwietnia 2025 r. o godzinie 11:30 otworzył obrady Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

2. Stwierdzenie quorum  

 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach bierze udział 5 radnych, co stanowi wymagane 

quorum, a zatem obrady są prawomocne.  

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

 

3. Przyjęcie porządku obrad  

 

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad komisji: 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad Komisji. 

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 6/25 z dnia 26 marca 2025 r. 

5. Rozpatrzenie petycji w sprawie podjęcia uchwały przez Radę Powiatu we Włocławku 

w związku z 80 - tą rocznicą deportacji tysięcy mieszkańców Więcborka i obecnego 

województwa kujawsko - pomorskiego do sowieckich obozów koncentracyjnych w ZSRR 

od stycznia do marca 1945 r. na rozkaz władz PRL i ZSRR oraz przyjęcie projektu uchwały. 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Następnie zapytał radnych czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad?  

Wobec braku uwag, Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad komisji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  
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4. Przyjęcie protokołu nr 6/25 z dnia 26 marca 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu sporządzonego 

z posiedzenia Komisji z dnia 26 marca 2025 r.? Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji 

zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 6/25 z posiedzenia Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji z dnia 26 marca 2025 roku i przeprowadził procedurę głosowania.   

Wyniki głosowania: 

Za – 5  

Przeciw - 0   

Wstrzymało się - 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja 

przyjęła protokół nr 6/25 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu we 

Włocławku  z dnia 26 marca 2025 r.  

 

 

5. Rozpatrzenie petycji w sprawie podjęcia uchwały przez Radę Powiatu we Włocławku 

w związku z 80 - tą rocznicą deportacji tysięcy mieszkańców Więcborka i obecnego 

województwa kujawsko - pomorskiego do sowieckich obozów koncentracyjnych 

w ZSRR od stycznia do marca 1945 r. na rozkaz władz PRL i ZSRR oraz przyjęcie 

projektu uchwały. 

 

 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach na dzisiejszą komisję radni otrzymali 

petycję mieszkańca województwa kujawsko – pomorskiego. Mieszkaniec wnosi o podjęciu 

uchwały przez Radę Powiatu we Włocławku w 80. rocznicę deportacji tysięcy mieszkańców 

Więcborka i obecnego województwa kujawsko - pomorskiego do sowieckich obozów  

koncentracyjnych w ZSRR od stycznia do marca 1945 r. na rozkaz władz PRL i ZSRR. 

Mieszkaniec pisze, że deportacje te miały miejsce w Więcborku i województwie kujawsko – 

pomorskim. Od stycznia 1945  roku rozpoczęły się pierwsze egzekucje i aresztowania rdzennej 

ludności polskiej, którą bezprawnie pozbawiano lasów, gospodarstw rolnych, robiąc miejsce dla 

przesiedleńców ze wschodu. Mieszkaniec wnosi o upamiętnienie w uchwale Rady Powiatu we 

Włocławku wszystkich deportowanych w głąb ZSRR i pomordowanych przy i w Kościele 

Ewangelickim na obecnym Placu Wolności w Sępólnie Krajeńskim, co potwierdzał załączony 

dokument IPN, dotyczący też jego wujka, obywatela państwa polskiego, deportowanego 

z Więcborka, który w 1947 roku powrócił do Sępólna Krajeńskiego i ten pan uratował jakby 

Więcbork przed zniszczeniem. Do materiałów, dołączone są też dokumenty z Instytutu Pamięci 

Narodowej. Przewodniczący zapytał radnych czy chcieliby zadać pytania bądź wypowiedzieć się  

w tej sprawie? Następnie Przewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach z IPN jest zawarta 

informacja, że deportacje trwały w okresie od końca stycznia 1945 do co najmniej 1947 roku, 

i dotyczyły powiatów: bydgoskiego, toruńskiego, grudziądzkiego, świeckiego, nowomiejsko 

lubowskiego,  brodnickiego, wąbrzeskiego, rypińskiego, chojnickiego, tucholskiego, sępolińskiego 

ludności cywilnej – nie mniej niż 12 188 mieszkańców, stanowiącej represję wobec tej grupy 

ludności i poważne prześladowania z powodu jej przynależności do określonej grupy 

narodowościowej a polegającej na osadzeniu w obozach pracy na terenie byłego ZSRR w celu 

zmuszenia do niewolniczej pracy połączonej ze szczególnym udręczeniem.  Są to informacje 

z materiałów Instytutu Pamięci Narodowej. Nie ma tutaj informacji nt. powiatu włocławskiego. 

W materiałach na komisję radni otrzymali projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Uzasadnienie 

jest obszerne. Przewodniczący Komisji odczytał treść projektu uchwały:  
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„Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  

w sprawie rozpatrzenia petycji 

Na podstawie art. 16a ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. 

z 2024 r. poz. 107, 1907) oraz art. 9 ust. 2 i art. 13 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach 

(Dz. U. z 2018 r. poz. 870) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się, że petycja z dnia 7 marca 2025 r. wniesiona przez mieszkańca Więcborka 

w sprawie podjęcia uchwały przez Radę Powiatu we Włocławku w związku z 80 - tą rocznicą 

deportacji tysięcy mieszkańców Więcborka i obecnego województwa kujawsko - pomorskiego do 

sowieckich obozów koncentracyjnych w ZSRR od stycznia do marca 1945 r. na rozkaz władz PRL 

i ZSRR, nie zasługuje na uwzględnienie. 

§ 2. Uzasadnienie dla sposobu rozpatrzenia petycji stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 3. Upoważnia się Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku do zawiadomienia 

wnoszącego petycję o sposobie jej załatwienia poprzez przesłanie uchwały wraz z uzasadnieniem. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem .................... 2025 r. 

Przewodniczący Rady 

Dawid Andrzej Dalmann” 

 

 

Przewodniczący Komisji odczytał fragment uzasadnienia:  

„Komisja stwierdziła, że petycja spełnia wymogi zawarte w/w artykule ustawy. Komisja odbyła 

posiedzenie w dniu 29 kwietnia 2025 r., na którym zapoznała się z treścią petycji. Komisja zgodnie 

z zapisami paragrafu 63d ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, stanowiącego załącznik do 

uchwały Nr  XX/196/16 z dnia 15 listopada 2016 r. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2021 r. poz. 1310) 

ustaliła stan faktyczny i na posiedzeniu w dniu 29 kwietnia 2025 r. przyjęła projekt rozstrzygnięcia 

rady. Organizacja, zasady i tryb działania komisji zostały określone w Statucie Powiatu (Oddział 9). 

Komisja nie jest w stanie przygotować dla Rady Powiatu we Włocławku materiału dowodowego 

w zakresie ustalenia - ile osób z terenu powiatu włocławskiego było deportowanych do sowieckich 

obozów koncentracyjnych oraz skali zjawiska, trudno też uzyskać informację potwierdzającą 

relację Wnioskodawcy z powiatem włocławskim. Nie wskazano również łączności kulturowej, 

historycznej, która uzasadniałaby związki opisanej historii wujka Wnioskodawcy z powiatem 

włocławskim. Powiat włocławski nie posiada informacji ani podstaw prawnych, aby angażować się 

w sprawy indywidualne i prowadzić własne ustalenia na okoliczności podniesione w petycji”. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.  

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za 

przyjęciem projektu uchwały?  

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

6. Sprawy różne  

 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby 

przedstawić jakieś sprawy, oświadczenia? Radni nie zgłosili oświadczeń.  
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7.Zamknięcie obrad komisji  

 

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 29 kwietnia 2025 

r.  o godzinie 11:55 zamknął obrady komisji. 

 

 

       Przewodniczący Komisji 

      Skarg, Wniosków i Petycji 

 

         Tomasz Jezierski 

 

            

          Sekretarz Komisji  

      Skarg, Wniosków i Petycji 

 

         Barbara Wałęsa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła:  

Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska ……………. 


